



KLASA: 602-04/16-04/0073

URBROJ: 355-06-02-21-0052

Zagreb, 29. listopada 2021. godine

**AKREDITACIJSKA PREPORUKA**  
**Agencije za znanost i visoko obrazovanje**  
**u postupku reakreditacije dijela djelatnosti**  
**Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci**

U postupku reakreditacije poslijediplomskih sveučilišnih studija, koja je temeljem plana Agencije za znanost i visoko obrazovanje (u daljnjem tekstu: Agencija), provedena u godini 2017., vrednovan je dio djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Filozofija i suvremenost* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci.

Dana 8. lipnja 2018. godine Agencija je, uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta, donijela Akreditacijsku preporuku (KLASA: 602-04/16-04/0073; URBROJ: 355-06-02-18-0019) kojom je ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporučeno:

„1. Izdavanje pisma očekivanja s rokom uklanjanja nedostataka od tri godine za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Filozofija i suvremenost* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci.

Ukoliko visoko učilište ispuni tražene uvjete za dio djelatnosti prije isteka pisma očekivanja, preporuča se, po dostavi dokaza, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje tog dijela djelatnosti.“

**Ministarstvo znanosti i obrazovanja izdalo je, dana 18. rujna 2018. godine, pismo očekivanja (KLASA: 602-04/18-13/00080; URBROJ: 533-04-18-0002) s rokom uklanjanja nedostataka od tri godine za dio djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koji se odnosi na izvođenje poslijediplomskog sveučilišnog studija *Filozofija i suvremenost*. Navedenim pismom očekivanja bilo je određeno da će se, ukoliko visoko učilište ispuni tražene uvjete prije isteka roka iz pisma očekivanja te dostavi dokaze, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela naznačene djelatnosti.**

Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci dostavio je Agenciji Akcijski plan za unapređenje kvalitete poslijediplomskog sveučilišnog studija *Filozofija i suvremenost* za razdoblje od 2019. do 2023. godine te Odluku Fakultetskog vijeća o prihvaćanju navedenog Akcijskog plana (KLASA: 643-03/17-01/105; URBROJ: 2170-24-01-04-19-9, od 7. siječnja 2019. godine).

Agencija je 25. svibnja 2021. godine uputila Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci dopis (KLASA: 602-04/16-04/0073; URBROJ: 355-06-02-21-0044) u kojem ih je obavijestila o isteku roka za uklanjanje nedostataka određenog pismom očekivanja te zatražila dostavu odgovarajućih dokaza o uklanjanju nedostataka utvrđenih u pismu očekivanja.

Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci je 16. rujna 2021. godine dostavio Agenciji Izvješće o otklanjanju nedostataka koje je utvrdilo stručno povjerenstvo Agencije prilikom reakreditacije poslijediplomskog sveučilišnog studija *Filozofija i suvremenost* (dopis KLASA: 602-04/21-01/186; URBROJ: 2170-24-01-21-1, od 19. srpnja 2021. godine sa priloženim Izvješćem te ostalim dokazima).

Svu zaprimljenu dokumentaciju koju je dostavio Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci je Akreditacijski savjet razmatrao na svojoj 131. sjednici, održanoj 19. listopada 2021. godine, te je donio mišljenje o ispunjavanju uvjeta traženih pismom očekivanja.

Naime, Akreditacijski savjet je utvrdio da je Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci poduzeo mjere i aktivnosti u svrhu uklanjanja nedostataka iz izvješća stručnog povjerenstva te proveo preporuke za poboljšanje naznačene u izvješću stručnog povjerenstva te je Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci za sve navedeno dostavio odgovarajuće dokaze.

Akreditacijski savjet je utvrdio je da je Fakultet, između ostalog, proveo i sljedeća poboljšanja:

- što se tiče uvjeta propisanog odredbom članka 83. stavka 12. Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 02/07, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139713, 101/14, 60/15, 131/17) utvrđeno je da Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci ispunjava navedeni uvjet s obzirom da se obranjene disertacije objavljuju na Repozitoriju Sveučilišta u Rijeci.

- izmjenama studijskog programa ukinuti su svi obvezni kolegiji te su sada svi kolegiji izborni.

- dio programa koji se izvodi u obliku nastave je prilagođen potrebama doktoranada. Doktorandi sami mogu sastaviti svoj program izbornih kolegija, u skladu sa svojim interesima. Program se sastavlja u razgovorima s potencijalnim mentorom, odnosno izabranim mentorom, kako bi isti bio osmišljen u funkciji dosljednog istraživačkog rada, imajući u vidu konačnu disertaciju.

- nositelji kolegija omogućavaju doktorandima način stjecanja ocjena koji će najviše biti prilagođen sustavnom i ciljanom istraživačkom radu.

- izmjenama studijskog programa uvedena su dva kolegija usmjerena na usvajanje vještina: *Metodologija pisanja i izlaganja filozofskoga rada* te *Projektno planiranje i znanstvena istraživanja*. Ova dva kolegija vrijede po 7 ECTS-a, jednako kao svi drugi kolegiji.

- izmjenama studijskog programa doktorandima se dodjeljuju ECTS bodovi za sastanke s mentorima. U drugom semestru, doktorandi dobivaju 5 ECTS-a za sastanke s potencijalnim mentorima (takav sadržaj nije ranije bio predviđen u toj fazi). U trećem i četvrtom semestru, dobivaju po 10 ECTS-a za sastanke s mentorom i izradu doktorske disertacije, za razliku od prijašnjih 7 ECTS-a. U petom i šestom semestru, smanjuju se ECTS-i za sastanke s mentorom (s 30 ECTS-a na 20), ali se ostalih deset ECTS-a raspoređuje na sastanke doktoranda s izlaganjem znanstvenih radova te izvannastavne i izborne aktivnosti, koje se također vrše u dogovoru i koordinaciji s mentorima. Što se tiče izvannastavnih i izbornih aktivnosti, one se manifestiraju i na način da mentori određuju bodove koji će se dodijeliti za pojedine aktivnosti.

- izmjenama studijskog programa je, nakon prve godine studija, predviđeno održavanje sastanaka na kojima sudjeluju svi doktorandi i raspravljaju o svojim istraživačkim radovima. U prvom semestru za takve je sastanke, prema novim

izmjenama, predviđeno 9 ECTS-a, u drugom 5 ECTS-a, u trećem i četvrtom po 7 ECTS-a, u petom i šestom po 5 ECTS-a. Sastanci se održavaju ili u obliku zajedničkih workshopa (radionica) za sve doktorande, ili u manjim istraživačkim grupama koje profesori organiziraju prema specifičnim istraživačkim interesima. S tom svrhom, organiziraju se i čitalačke grupe (tzv. reading grupe), koje su načelno povezane s *journal clubovima* na istraživačkim projektima. Time je doktorandima omogućena suradnja i komunikacija s inozemnim stručnjacima. Primjeri takve prakse su sljedeći: *reading grupa* filozofije znanosti i fizike, organizirana isključivo za doktorande te *reading grupe* iz filozofije psihijatrije i *reading grupa* o knjizi „Perfectionist Theory of Justice“, u kojoj su doktorandi surađivali s nastavnicima sa Sveučilišta u Rijeci i drugih sveučilišta.

- na znanstvenim projektima je zaposleno je četvero doktoranada. Raspisan je i novi natječaj, a još je jedan voditelj projekta dobio odobrenje za raspisivanje natječaja. Dakle, u jesen će biti zaposleno šestoro doktoranada.

- devetoro doktoranada je uključeno u rad istraživačkih sveučilišnih projekata, što im omogućava sredstva za sudjelovanja na međunarodnim znanstvenim skupovima

- Vijeće poslijediplomskog studija je izglasalo mogućnost financijske potpore doktorandima koji sudjeluju na međunarodnim znanstvenim skupovima sredstvima doktorskog studija. Doktorandi se potiču na apliciranje na Erasmus stipendije te su, u ovoj akademskoj godini, dvije doktorandice to i učinile. Odsjek za filozofiju je dobio posebnu službenu pohvalu dekanice za uspješno prijavljivanje projekata te, na taj način, i zapošljavanje mladih istraživača.

- u skladu s novim natječajima za upis na studij, potencijalni doktorandi prilažu istraživački plan rada, koji će raspraviti sa selekcijskim povjerenstvom.

- smanjeno je nastavno opterećenje pojedinih nastavnika. Dijelom je to omogućeno otklanjanjem obveznih predmeta, ali i povećanjem nastavnog kadra koji može održavati nastavu na doktorskome studiju.

- u posljednje tri godine u izvođenje nastave uključeni su i novi članovi Vijeća doktorskog studija, koji su uveli nove kolegije, ali i preuzeli neke postojeće. Niti jedan nastavnik nema nastavu na više od jednog predmeta. Sljedeći kolegiji su uvedeni od strane novih članova, a izvodili su se u akademskoj godini 2019./2020.: Projektno planiranje i znanstvena istraživanja, Metodologija pisanja i izlaganja filozofskog rada, a ranije je uveden kolegij Moralne teorije.

- što se tiče veće zastupljenosti kontinentalne filozofije u nastavi, postoji spremnost nastavnika da osiguraju takve sadržaje na svojim predmetima ako za to doktorandi iskažu interes. Jačanje takvih sadržaja manifestira se i kroz uključenje u rad novog nositelja predmeta *Socijalna filozofija* koji je stručnjak za sadržaje kontinentalne filozofije. Uz navedeno, na predmetu *Metafilozofija*, predviđena su četiri (4) sata nastave posvećene fenomenološkom svjedočanstvu te četiri (4) sata uspoređivanju analitičke i kontinentalne filozofije.

- uvedene su radionice u vezi s mentorskim radom, kao oblik stalnog stručnog usavršavanja.

- nastavnici doktorskog studija su sudjelovali i na radionicama u organizaciji Doktorske škole Sveučilišta u Rijeci.

- poboljšano je institucionalno predstavljanje doktoranada s obzirom na to da na svakom sastanku Vijeća poslijediplomskog studija sudjeluje predstavnik doktoranada. Sastanci Vijeća poslijediplomskog studija održavaju se redovito.

- očekuje se skraćivanje prosječnog trajanja studija zbog većeg broja doktoranada koji su u radnom odnosu na projektima. Planovi rada na projektima predviđaju dovršetak studija u četiri godine. Doprinos navedenom dat će i striktniji odnos u radu mentora i doktoranada, kao i redovite radionice doktoranada.

- u natječajima za upis novih generacija je uvedena obveza da studenti dostave i prijedlog doktorske teme kao radne verzije prilikom prijave na doktorski studij.
- u prvom i drugom semestru prve godine studenti imaju predviđene ECTS-e, kako bi u suradnji s potencijalnim mentorima i mentorima te na to predviđenim sastancima raspravljali okvirne prijedloge istraživanja. Studenti su obvezni prijedlog naslova teme doktorskog rada obraniti u drugom semestru.
- studenti pri upisu dobivaju letak sa svim potrebnim informacijama o studiju. Letak je izmijenjen u skladu s izmjenama studijskog programa.
- ustrojena je mrežna stranica doktorskog studija na kojoj su dostupne sve relevantne informacije.
- na početku akademske godine voditelj doktorskog studija upućuje doktorandima mail s informacijama o početku nastave, o roku za upis i o uvjetima za upis viših godina, s priložima programa studija i odlukama o načinu stjecanja bodova za izvannastavne aktivnosti.
- u izmijenjenom studijskom programu su ukinuti obvezni kolegiji te su uvedeni novi kolegiji usmjereni na usvajanje generičkih i prenosivih vještina.
- prema odlukama Vijeća poslijediplomskog studija honorira se aktivnost mentora te se sufinanciraju odlasci doktoranada na međunarodne konferencije. Mentori imaju obvezu raspodijeliti sredstva za odlaske na znanstvene skupove zaposlenim doktorandima koji nemaju druge izvore financiranja.
- novim Pravilnikom o doktorskim studijima propisano je da niti jedan mentor ne smije voditi više od troje doktoranada u isto vrijeme, odnosno, iznimno i u posebno opravdanim slučajevima, do najviše pet doktoranada. U praksi niti jedan nastavnik ne vodi više od troje doktoranada.
- nastavno opterećenje je svedeno na jedan predmet po nastavniku.
- zahvaljujući značajnoj projektnoj aktivnosti nastavnika Odsjeka za filozofiju veći je broj doktoranada koji su zaposleni na projektima ili angažirani te dobivaju potpore na druge načine (na primjer, kao istraživači / doktorandi na sveučilišnim projektima).
- postignut je napredak u privlačenju doktoranda izvan lokalne sredine. Upisan je veći broj doktoranada iz drugih akademskih sredina u Hrvatskoj (sedmero doktoranada se prebacilo s drugih doktorskih studija, a osamnaest upisanih dolazi s drugih sveučilišta). Jedan doktorand dolazi sa sveučilišta izvan Hrvatske.
- osim mrežnih stranica, studij je oglašavao svoje aktivnosti i natječaje na platformi Philos-L.
- doktorski studij će pratiti politike za Open Transparent and Merit Based Recruitment of Researchers (OTM-R) Sveučilišta u Rijeci koje se uvedene u Strategiji Sveučilišta 2021.-2027. Ove se politike primjenjuju i na First Stage Researchers, RI.
- u natječajima za upis novih generacija predviđa se obveza prilaganja nacrta istraživanja kao uvjeta za upis.
- izmjenama studijskog programa se predviđa mentorski rad u ranijem razdoblju studija, kroz sastanke s mentorom, ali i uključenost mentora u sastancima doktoranada s raspravom o njihovom istraživačkom radu. Odlukom o stjecanju bodova za izvannastavne aktivnosti predviđena je veća uključenost mentora u navedene aktivnosti. Povećano je i financijsko nagrađivanje za mentorski rad.
- organiziraju se doktorski seminari na kojima doktorandi izlažu svoje radove i dr..

Uzimajući u obzir sve prethodno navedeno, Akreditacijski savjet je mišljenja kako bi Fakultetu trebalo izdati potvrdu o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Filozofija i suvremenost* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci.

Predlaže se naknadno praćenje navedenog dijela djelatnosti vrednovanog visokog učilišta kako bi se utvrdilo unaprjeđenje kvalitete sukladno preporukama proizašlim iz postupka reakreditacije.

Stoga, temeljem članka 22. stavka 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09) te uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta, doneseno na 131. sjednici, održanoj dana 19. listopada 2021. godine, Agencija za znanost i visoko obrazovanje preporuča ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje:

**1. Izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Filozofija i suvremenost na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci.***

**2. Naknadno praćenje dijela djelatnosti iz točke 1. Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci koje obuhvaća sljedeće:**

- donošenje akcijskog plana u cilju unapređenja kvalitete **u roku od 6 mjeseci od dana dostavljanja potvrde** i dostavljanje akcijskog plana Agenciji te
- izvještavanje Agencije **jednom godišnje** o realizaciji akcijskog plana, uključujući ažuriranje uvjeta izvođenja u informacijskom sustavu kojeg koristi Agencija.

  
v.d. ravnatelja  
**prof. dr. sc. Jasmina Havranek**

**Dostaviti:**

1. Ministarstvo znanosti i obrazovanja,  
n/p ministra, prof.dr.sc. Radovan Fuchs, Donje Svetice 38, Zagreb,
2. Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci,  
n/p dekana, izv.prof.dr.sc. Aleksandar Mijatović, Sveučilišna avenija 4, Rijeka,
3. Sveučilište u Rijeci,  
n/p rektorice, prof.dr.sc. Snježana Prijić-Samaržija, Trg braće Mažuranića 10,  
Rijeka,
4. Pismohrana, ovdje.